

# ΠΡΩΤΑ ΒΗΜΑΤΑ, Εγχειρίδιο για τη Βασική Εκπαίδευση στα Ανθρώπινα Δικαιώματα (του Γιάννη Ζήση)



«Πρώτα Βήματα Εγχειρίδιο για την Βασική Εκπαίδευση στα Ανθρώπινα Δικαιώματα».

Εκδόσεις: Πατάκη – Διεθνής Αμνηστία.

Έτος έκδοσης: 2006.

Το βιβλίο αυτό απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς αλλά και όχι μόνο, όπως πιστεύουμε. Είναι μια πολύ ωραία δουλειά για τη βιωματική γύρω από τα ανθρώπινα δικαιώματα, γύρω από την ανθρώπινη αξία, αξιοπρέπεια και ανθρώπινες σχέσεις σε τελική ανάλυση.

Είναι ένα βιβλίο υποδειγματικό μεθοδολογικά, ένα βιβλίο που μπορεί να χρησιμοποιηθεί πολύ καλά από ανθρώπους που ενδιαφέρονται για αυτό το θέμα, ακόμη και αν είναι άσχετοι με τον εκπαιδευτικό χώρο, με μια υποδειγματική προσέγγιση και στα θέματα βιογραφίας χρήσιμων οργανώσεων.

Η σημαντικότητα αυτού του βιβλίου εντοπίζεται στο ότι έρχεται να υποστηρίξει βιωματικά την εκπαίδευση ταυτόχρονα στη ζωή και στις σχέσεις μας (όσον αφορά στο θέμα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων ή το θέμα της ανθρώπινης ταυτότητας και αξίας) και να διαμορφώσει έτσι μια ελκυστική προσέγγιση στην κατανόηση των δικαιωμάτων του ανθρώπου για καθέναν από εμάς.

Το γεγονός ότι εδώ συνεργάζεται ένας εκδοτικός οίκος με μια Μη Κυβερνητική Οργάνωση αποτελεί επίσης μια πολύ καλή πρακτική, γι' αυτό αξίζει έπαινος και στον εκδοτικό οίκο. Παράλληλα πιστεύουμε ότι το βιβλίο αδικείται οριοθετώντας τους στόχους του στους αναγνώστες του, εστιάζοντάς τους αποκλειστικά στο χώρο της εκπαίδευσης, όχι όμως αν θεωρήσουμε και εμάς τους υπόλοιπους, από τα μεγάλα παιδιά που περιλαμβάνονται στις ομάδες τύπου, αυτού του βιβλίου.

Διαβάζοντας αυτό το βιβλίο μπορούμε να δούμε με έναν τελείως διαφορετικό τρόπο την

**ειδησεογραφία και την παρουσίαση της επικαιρότητας** που πολλές φορές θίγει θέματα με ρατσιστικά ή άλλα στερεότυπα όχι μόνο στο πλαίσιο της χώρας μας αλλά και οικουμενικά μιλώντας. Η διαθεματικότητα και η διεπιστημονικότητα του πεδίου ειδησεογραφίας αναδεικνύεται πολύ καλά μέσα από το βιβλίο αυτό. Έτσι οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις αναδεικνύουνε την ουσιαστικότητα τους σχετικά με έναν ολοκληρωμένο ρόλο μέσα από τέτοιου είδους πρακτικές. Εν προκειμένω μπορεί να πει κανείς πολλούς καλούς λόγους για τη Διεθνή Αμνηστία και το έργο της σε αυτή την κατεύθυνση.

**Ιωάννης Ζήσης, Δημοσιογράφος – Συγγραφέας,  
Μέλος της γραμματείας της μκο Σόλων**